

PhDr. Miroslav Breitfelder, Ph.D.



Katedra historie FPE
Západočeská univerzita Plzeň



Hodnocení bakalářské práce slečny Petry Kašparové

PROJEVY A DŮSLEDKY KOMUNISTICKÉHO ANTISEMITISMU V ČESKOSLOVENSKU PO DRUHÉ SVĚTOVÉ VÁLCE

Jesté před založením Izraele se jak Rooseveltovy, tak Trumanovy vlády s ohledem na arabský svět vyjadřovaly proti zásahům ve prospěch Židů na území Palestiny. V druhé polovině 40. let to nebyly Spojené státy, kdo by byli hnací silou při zakládání Izraele. Byl to Sovětský svaz, který Izrael uznal de facto i de iure již v květnu roku 1948. Sovětský svaz byl rozhodujícím činitelem za československými dodávkami zbraní do Izraele během války za nezávislost.

Předložena bakalářská práce se na pozadí proměn sovětské imperiální politiky i (nejen) Stalinova antisemitismu pokouší prezentovat historii a pronásledování československých Židů po druhé po roce 1945, zejména však antisemitismus, který se v latentní podobě vyskytoval mezi většinovým obyvatelstvem Československa již po osvobození, který však po bolševickém puči a nabytí – v již zmíněné souvislosti se změnami v SSSR – hrozivých rozměrů.

Autorka správně poukazuje na levicové zaměření řady židovských intelektuálů a jejich přichylnost ke komunistické straně i důvěry, kterou vkládali v „internacionalismus“ komunistického hnutí, a to do té míry, že sami uvádějí do pohybu procesy, které – v rámci boje proti údajnému „sionismu“ ve stále větším měřítku získávaly antisemitické zabarvení.

Práce samotná je do značné míry kompilační, autorka však dokázala využít a zhodnotit prakticky všechny informace zdroje: rozsáhlou odbornou literaturu i zdroje elektronické.

Bakalářská práce zahrnuje – včetně úvodu, závěru, resumé, seznamu použitých literatury a elektronických zdrojů a příloh 56 stran a je vhodné členěna do pěti kapitol s příslušnými podkapitoly. Materiál zatřesený do příloh je spíše ilustrativní, nicméně vcelku vhodné doplňuje textovou část práce. O pečlivosti, s níž pisatelka svoji práci sestavovala, svědčí i bohatý (250 poznámek) poznámkový aparát.

Z hlediska formálního je třeba ocenit vcelku slušnou literární úroveň práce, jakož i skutečnost, že se autorka vyvarovala gramatických a stylistických lapsů.

Bakalářskou práci slečny Petry Kašparové doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení výborně.

M. Breitfelder

V Plzni, 13. května 2010

Miroslav Breitfelder